

Védett lesz a szegedi körtöltés?

Védetté nyilváníthatják a nagyárvíz után épült, 12 kilométer hosszú szegedi körtöltést. A hatósági eljárás után is lehet majd a töltésen sétálni, futni. Szegeden jelenleg negyven terület, faszor és park élvez helyi védettséget. Aki károsítja a természeti értéket, 250 ezer forintos büntetésre is számíthat.

SZABÓ C. SZILÁRD

A szegedi városi közgyűlés nemrégiben módosította a helyi jelentőségű természeti területekről és értékekről szóló rendeletét. Ekkor került fel ellenzéki javaslatként, hogy újabb területeket nyilváníthatna védetté az önkormányzat. A fideszes *Kohári Nándor* szerint tizennégy olyan terület van jelenleg Szegeden és kör-

nyékén, amely bár aktuálisan veszélyeztetett, semmilyen formában nem védett. Ilyen például a 12 kilométer hosszú, 6 méter koronaszélességű szegedi körtöltés, amit az 1879-es árvíz után kezdtek el építeni.

A városvezetés pozitívan fogadta a javaslatot. *Mózes Ervin* jegyző úgy nyilatkozott, hogy vizsgálni lehet az indítványt, de hatósági eljárás nélkül nem lehet felvenni a Kohári Nándor által ajánlott területeket a helyi jelentőségű természeti értékek listájára, ahol egyebek mellett a fűvészkert és a vadaspark, a kiskundorozsmai Nagyszék, a Széchenyi tér és a Móra park, valamint a Tisza Lajos körút és a Dóm tér ostorfái szerepelnek. A jegyző elmondta: folyik az előkészület, az év



■ FELÜLRŐL LÁTHATÓ A TÖLTÉS ÍVE. ITT A JÓZSEF ATTILA SUGÁRÚT VÉGÉN TALÁLHATÓ VILLAMOSFORDULÓT ÖLELI ÁT

Fotó: Miskolczi Róbert

második felére elkészül az előterjesztés.

A természetvédők szerint fontos lenne védelem alá vonni a zöld folyosóként működő körtöltést, ahol számos ritka növényfaj telepedett meg. Az előző ciklus zöldpolitikusa, *Makrai László* szerint a helyi védettség garanciát jelentene arra, hogy konzerválódik a jelenlegi állapot, megmaradnak a növényfajok, mert a tulajdonosnak kezelési tervet kellene készítenie a területre. Nem fordulhatna elő olyan - hangsúlyozta

Makrai -, hogy beleépítenek a töltésbe.

- A szegedi körtöltésnek nem az Atikövizig, hanem a város a tulajdonosa, kezelője - mondta *Dobi László*, az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság vezetője. Hangsúlyozta: a vízügynek nincs kifogása az ellen, hogy védetté nyilvánítsák a körtöltést.

Hogy mi változna a hatósági eljárás után? A védett területen csak engedéllyel lehet reklámtáblát, egyéb műtárgyat kihelyezni, a fák ágait levágni, illet-

ve a fák közelében a felszín alatt harminc centiméternél mélyebben földmunkát végezni. A védett természeti területen tilos olyan épületet emelni vagy üzembe helyezni, amely annak állapotát veszélyezteti, károsítja vagy a tájképi egységet megbontja. A védettség nyilvánítás után továbbra is lehet majd a körtöltésen futni, sétálni, kutyát sétáltatni.

Aki viszont veszélyezteti, károsítja a természeti értéket - amelyekre táblák, tájékoztatók hívják majd fel a figyelmet -, 250 ezer forintos büntetésre is számíthat.

→ **JAVASOLT TERÜLETEK.** A Kohári Nándor által helyi védelemre javasolt tizennégy terület: a Makkoserdő, a deszki pusztai erdőszája, a Budzsáki-, Hódi-, Szűzgyulai-, Szőregi-, Kiszréti- és Tálgyai-erdő, a szegedi és algói hullámtéri erdők, a volt temesvári vasútvonal töltése, a szegedi körtöltés, a vadaspark melletti erdő és gyepterület, valamint az újszegedi Holt-Maros és a Szilléri fűcsatorna környéke.

Licittel a beteg gyerekekért

Két jótékonyági akció is indult Szegeden a gyermekklinika alapítványai számára. Az egyiknek a műveseállítás, a másiknak az újszülöttmentés fejlesztése a célja.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Jótékonyági árverést rendeznek a szegedi gyermekklinika műveseállításának javára április 5-én este héttől a Szeged étteremben. Az akcióban már eddig is sokan ajánlották fel értékeiket, amelyek eladásával a SZOTE Gyermekgyógyászat Oktatása, Kutatása Alapítványt segítik - közölte *Perényi László* főszervező. A Szeged Beton játékosai által dedikált vízilabda mellett többek közt festmények, különleges borok, kristályok, ékszerek, illetve a Hotel Santében eltöltött hévízi hétvége kerül majd kalapács alá. A szervezők abban bíznak: a beruházás nagyjából ötmillió költségeinek nagy részét sikerül összeszedni a jótékonyági árverésen, amelyet gyertyafényes vacsora előz meg, és zene, illetve tánc követ. Tizenhat képzőművész - többek közt *Kalmár Márton*, *Fritz Mihály*, *Pataki Ferenc* - felajánlásaiból nyílik tárlat ma 17 órakor a Klauzál téri D galériában. Az alkotók a Szegedi Újszülött Életmentő Szolgálat Alapítványt segítik az eladott alkotásokért kapott bevétellel.

Bírságok, figyelmeztetés, ittas vezetők

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ittas sofőrökből ötöt, kerékpárosból hármat kapcsoltak le Csongrád megye útjain a rendőrök a hosszú hétvége alatt. Összesen négyszázhatvenhárom esetben alkalmaztak szondát: az alkoholos befolyásoltság alatt levő sofőrök jogosítványát elvették. Közlekedési szabálysértés miatt hatvankilenc embert kellett figyelmeztetni, míg helyszíni bírságot negyvenegy esetben, összesen 345 ezer forint értékben szabtak ki.

NEM SEGÍT A HULLADÉKUDVAR ÉS A LOMTALANÍTÁS SZEGEDEN

Fojtogatnak a szeméthegek



■ SZÁZ MÉTERRE A LEGÁLIS LERAKÓTÓL TELE AZ ERDŐSÁV SZEMÉTTTEL

Fotó: Frank Yvette

→ Lomtalanítás

Tavasszal és ősszel lomtalanít a környezetgazdálkodási kft. azokban a városrészekben, ahol nincsen hulladékudvar. Az idei első lomszezon most szombaton kezdődik - áll a www.szght.hu honlapon - Móravároson, Újvárosban és Rókuson.

Sziszifuszi küzdelmet vív a Szegedi Környezetgazdálkodási Kft. a környezetkárosítókkal. Hiába hordhatja a lakosság ingyen a szemetét a lerakókba, és hiába lomtalanítanak, a szeméthegek nem fogynak.

DOMBAI TÜNDE

Tele van a Szegedről Sándorfalva felé kivezető út szeméttel. Annak ellenére, hogy száz méterre, a regionális hulladéklerakónál hulladékudvar működik, és oda - napi egy köbméter - ingyen bevihető. És ez csak egy a várost és a környékét csúfító száz vadlerakó közül. Legálább 25 ezer tonna, vagyis 50 ezer köbméter fólia, háztartási gép, bútorlomb, építési törmelék károsítja a természetet az utak mentén, ártereken, erdőkben.

Szegeden jelenleg három hulladékudvar „nyeli” a lomot és a veszélyes hulladékot: a gyálaréti, a dorozsmai és a sándorfalvi úti. Innen és a regionális nagy lerakóba évente összesen 130 ezer tonna hulladék kerül. Április elején bővül a kör: Alsóváros, Tápen, Baktóban, a Vértónál nyílik újabb kulturált lerakóhely - mondta *Lukács Attila*, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kft. műszaki részlegvezetője.

A szemetüket illegálisan lerakók ellen a cég évente kétezer feljelentést tesz, amelyek következményeként a város több száz ezer forintos bírságot ró ki.

Nem enyhít sokat a problémán, hogy a kft. költözéshez, építkezéshez többtonnás konténereket kölcsönöz - két napra ingyen, bérmentve. Úgy tűnik, az sem eléggé elriasztó, hogy a szegedi környezetgazdálkodáson kívül magánnyomozók is figyelik a nagyban szemetelő lakosokat és vállalkozásokat. Korábban a legzürösebb helyekre táblákat helyeztek ki, rajta a legközelebbi hulladékudvar címével. A részlegvezető azt mondta, ez a mostani helyzet nem jelentene megoldást, hiszen mindenki tudja, hol vannak a legális lerakók.

→ HÍREK

INTERNET FIESTA A SOMOGYIBAN IS

A gyerekeknek szán főszerepet az idei Internet Fiesta rendezvényein az Informatikai és Könyvtári Szövetség: az internetkultúrát népszerűsítő program-sorozat részeként a szegedi Somogyi-könyvtárban március 15-étől péntekig Ne csók lógj a neten! címmel interaktív klubfoglalkozásra, játékbemutatóra várják a gyerekeket. A programok mindhárom napon délután 3 órakor kezdődnek, az idősebbek a reneszánsz évéhez, valamint Szeged és a Somogyi-könyvtár történetéhez kapcsolódó kvízzjátékkal vehetnek részt. A kérdések megválaszolásához a könyvtár aulájában megtekinthető A reneszánsz kultúra Közép-Európában és Magyarországon című kiállítás, valamint a Somogyi honlapja (www.sk-szeged.hu) ad segítséget. A felnőtteknek is szerveztek programokat: ma 16.30-kor virtuális kiállítás, holnap 10 órakor nyugdíjasoknak szóló internetes bemutató kezdődik, pénteken délelőtt 10 órától a világháló színházi oldalain barangolhatnak a résztvevők.

MAYER FŐORVOS FOTÓKIÁLLÍTÁSA

Mihály Illés, a Szeged és Térsége Turisztikai Szolgáltató Kht. ügyvezető igazgatója nyitja meg ma 18 órakor Újszegeden, a Bálint Sándor Művelődési Házban dr. Mayer Péter Gyula, Hódmezővásárhelyen praktizáló főorvos „Oh, természet, oh dicső természet!” című természetfotó-kiállítását. A verniszsázon közreműködik Gömöri Krisztián színművész és Korom Pál (szintetizátor). A tárlat vasárnap és hétfő kivételével naponta 10-18 óráig tekinthető meg.

FÜTHETŐ TEMPLOMBA KERÜLT A KONCERT

A Filharmónia Kht. csütörtöki hangversenyének (választható kamarabéletek A+B sorozat) helyszínét a hideg idő miatt megváltoztatták: a koncertet a rókusi templom helyett a fűthető Honvéd téri református templomban tartják meg 19.30 helyett 20 órától. A műsoron Bach Húsvéti kantátája és Húsvéti oratóriuma szerepel Somogyvári Timea Zita, Csapó József, Szerekován János és Altorjay Tamás közreműködésével. A Vaszy Viktor Kórust és a Szegedi Kamarazenakart Gyüdi Sándor vezényli.